

▼金河路幼儿园开园仪式上,家长和孩子、老师一起切蛋糕。
 □记者 王培珂 报道



▼易通路小学以“开笔礼”活动为学生开启新学期。
 □记者 龚鸣 报道



多彩开学季 点亮新学期



时光恰好,初秋相见。随着暑假结束,秋季开学的序幕正式拉开。连日来,西海岸新区各学校、幼儿园相继举办秋季开学典礼,以益智游戏、文艺表演、安全教育、文明礼仪教导等丰富多彩的活动为学生、幼儿送上新学期祝福,引导学生满怀期待开启新学期。除了多彩的开学典礼活动,部分学校和幼儿园还邀请家长进校园,广泛听取家长的意见建议,实现家校有效沟通,营造家校一心、合力育人的良好氛围。

▲六汪中心幼儿园的孩子们敲响“立志鼓”,开启新学期。
 □通讯员 樊婷婷 报道



▲红石崖小学的家长们走进校园,与孩子们共同迎接新学期。
 □记者 仪博文 报道



▲积米崖中心幼儿园的孩子们跨越“成长栏”,迈出求学路上的新一步。
 □记者 丁一 报道



▲风河小学的学生为家长和师生们表演京剧。
 □记者 王培珂 报道

(上接第一版)

鼓励全员创新 点燃高质量发展新引擎

党的二十大报告提出,“加强企业主导的产学研深度融合,强化目标导向,提高科技成果转化和产业化水平。强化企业科技创新主体地位,发挥科技型骨干企业引领支撑作用”。

让一项技术从实验室走向工业生产,并不是一条“坦途”。为了实现“液体黄金”产业化的目标,国橡中心产业链相关单位走过了十余年历程。梦想虽已照进现实,但“创新因子”始终活跃在益凯的发展中。

近三年,公司共有19个在研项目,涉及新设备、新工艺的研发,能够显著提高装置安全性、提升生产效率等。

这是益凯坚持创新驱动的一个缩影。自成立以来,益凯不断进行技术创新、工艺优化,推动自身高质量发展,也让“液体黄金”生产技术自主创新的

进度条一次次被刷新。

“我们鼓励全员创新,宽容失败。”高明友说,创新风险由企业承担,这在短期内可能会是不小的负担,但长期来看却是一笔划算账,也只有这样,员工才敢创新、想创新,才能营造人人皆可创新的良好氛围。

如今,益凯自主创新的基础愈发坚实,氛围愈发浓厚,先后通过国家高新技术企业认定,省“专精特新”企业、“科技小巨人企业”认定;获得2020年中国石油和化学工业联合会技术发明一等奖和2022年山东省科学技术发明一等奖等奖项;承建“橡胶新材料与绿色轮胎制造技术国家地方联合工程实验室”“青岛市技术创新中心”……

“‘液体黄金’新材料的市场化、产业化还在持续进行。为满足高性能绿色轮胎所需橡胶新材料产品,促进橡胶轮胎行业转型升级,益凯将不断深化创新驱动高质量发展战略,强化科技创新体系建设,提升自主创新能力,通过对全球优质资源的有效整合,努

力提升全球化服务水平,全力打造具有国际竞争力的创新型企业,为橡胶行业站上世界新高度贡献力量。”益凯相关负责人表示。

政策支持助力 培优育强“专精特新”

企业要想成长为“专精特新”,除了练好自身功夫,也少不了资金、政策、服务等外力的支持推动。近年来,新区厚植“专精特新”企业发展沃土,陆续推出多个帮扶政策,扶持力度有增无减,且愈加精准。

“专精特新”的灵魂在于研发创新,需要持续不断的资金投入,新区为此类企业设置了专门的补贴、政府扶持资金以及奖励等。“我们搭上了好政策的快车。”高明友说,近年来,企业先后获得国家、省市等多项资金补助。

锚定打造绿色低碳高端石化产业基地的发展目标,一直以来,董家口经济区以创新的服务机制和精细的服务

举措,将落地项目朝着“专精特新”方向进行积极培育,打造规模化、专业化、集约化的“专精特新”企业新高地。“企业落户后,董家口经济区管委在项目开工及验收手续等方面给予政策指导、协调推进,加快手续办理,同时对企业的项目申报和政策奖励都予以支持帮扶。”益凯相关负责人说。

“我们对入驻的重点化工企业,从入驻前就跟踪对接建立培育库,帮助企业达到‘专精特新’和高新技术企业的有关要求,助力董家口经济区打造成为青岛市乃至山东省的‘专精特新’企业集聚高地。”董家口经济区管委经济发展部副部长丁星说。截至目前,董家口经济区累计引进产业项目137个,总投资2996亿元,其中过百亿元项目8个,“专精特新”和高新技术企业达到70家以上。

通过政策助推和苦练内功,如今,益凯已将化学炼胶技术应用到橡胶制品的生产。随着产能逐步释放,营业收入实现阶梯式增长,近三年平均年收入增长率为278%。